



妈妈我爱你

市实验小学一年级(14)班 田筱萌



妈妈给了我很多很多的爱。每天晚上睡觉前,我总爱问她:“妈妈,谁是你的宝贝?”“当然是筱萌了。”妈妈搂着我甜甜地回答道。我觉得这是一份暖暖的爱,然后我就抱着这份爱,心满意足地进入了梦乡。

每天早起,餐桌上美味的米粥、鸡蛋,就是一份香喷喷的爱。我喜欢把这份爱吃到肚子里,然后就高高兴兴地上学。

每天放学,妈妈看见我时总是笑盈盈的。我觉得妈妈好爱我。伴着这份爱,我们一起回温暖的家。

昨天是母亲节,我对妈妈表达了感谢。我感谢她给了我生命,抚育我长大,感谢她给了我阳光,带给我快乐。我大声对妈妈说:“妈妈,我爱你。”

辅导教师 宋勇平

“好极了”和“糟透了”

市实验小学四年级(6)班 葛宇宇

记得那年我七岁,第一次考了一百分。我把试卷拿给妈妈看,她惊奇地说:“好极了,这真是你的试卷吗?”然后,她抱起我,亲我的脸颊,还不停地赞扬我。我点点头说:“这的确是我的试卷。”我问妈妈:“爸爸什么时候回来?”我的爸爸是一位优秀的建筑设计师。他看过很多书,写过很多文章,是一位优秀的大才子。妈妈笑着说:“你爸爸晚上七点才能回来。”

七点,七点一刻,七点半……时间过得真慢啊!爸爸还没有回来。我等不及了,抓起电话迅速拨号。一秒,两秒,三秒……电话那头终于传来了爸爸的声音。我差点喊起来:“爸爸你快回来,我有个好消息要告诉你。”挂断电话后,我既紧张又兴奋地等着爸爸回来。

快到晚上八点时,爸爸终于回家了。我迫不及待地吧试卷递给爸爸看。我想,他肯定和妈妈一样高兴。可是没想到,他皱起眉头对我说:“这个糟透了,你看这字和卷面,怎么能考到一百呢?”我受不了了,哭着说:“我好不容易才等到你回来,你却这样评价我的试卷,我看你根本就没有审美观。”

几年后,我再拿起当年的那张卷子看时,不得不承认爸爸的评价是对的。为了让我能取得更优异的成绩,爸爸才会严格要求我。当然,妈妈的赞扬和鼓励也给了我动力。

爸爸妈妈的爱就像两只船桨,也像两股力量向我涌来,让我始终不偏离方向,向着正确的目标慢慢靠近。

辅导教师 焦智慧

我有一个梦想

市六中初一(2)班 张子墨



少年是石,能敲出星星之火;少年是火,能点燃熄灭的灯。翻开初一下册语文课本,我看到第一篇课文是流沙河写的《理想》之后,不由地想起了我的梦想。

提起我的梦想,要从去年暑假说起。为了庆祝我升入初中,妈妈带我出了趟远门——云南。这里的天特别蓝,草特别绿,就连空气都充满了甜甜的花香味。在这里,我们去了游人如织的丽江古城,风景如画的拉市海,泥泞不堪的茶马古道。妈妈对我说:“云南是一个植物王国,森林覆盖率排全国第二位,处处都是绿意,步步都能闻到花香。”

从此,我就有了一个梦想。那就是希望我的家乡——濮阳,也能像云南一样如此美丽。后来,我顺利考入了市六中。可是,我小学时的同学都不在这里上学。在初中开学前,我看着他们说有笑地讨论新学校,我有种被抛弃的感觉。妈妈看出了我的心思,开始每天晚上带我到市六中散步。慢慢地,我发现了市六中的美,也喜欢上了这个美丽的校园。开学后,听说我们学校被评为“全国文明城市”,我真为自己能在这里读书而感到自豪。

于是,我又多了一个梦想。我希望我的学校市六中越来越美丽、漂亮。为了实现这个梦想,作为一个中学生,我应该做些什么呢?濮阳是我的家乡,历史悠久、风景秀丽;校园是我成长和学习的场所,绿草如茵、繁花满地。为了家乡和校园能变得更美丽、漂亮,让我从自身做起,从今天做起,爱护一草一木,珍惜资源,倡导低碳生活。为了家乡和校园美好的明天,我要贡献一份力量。

同学们!一根筷子的力量很小,很容易被折断;一把筷子绑在一起,就会拥有惊人的力量。濮阳是我们的家乡,让我们从小事做起,哪怕只是拧紧水龙头,关掉长明灯,捡起地上的垃圾等。菁菁校园,学习圣地,靠我们共同呵护,才有其欣欣向荣;中华龙都,最美生态,靠我们孜孜追求,才有其累累硕果。

最后,我想用课文《理想》中的句子来结尾:“愿乘理想之马,挥鞭从此启程,路上春色正好,天上太阳正晴。”

辅导教师 邹建茹

从小学一年级到二年级,我考试很多次都得了满分。一天,妈妈对我说:“如果期中考试你得了满分,我就给你发一个大红包。”

于是,我盼望着期中考试能够赶快到来。很快,距离期中考试只剩下几天了,也到了我要冲刺的时候。老师和同学们也紧张起来,各自忙得不亦乐乎。妈妈为了给我补养身体,特意买来了各种各样的营养品。我开始飘飘然。



感冒的痛苦

清丰县马庄桥镇金魏小学二年级 蒋冰洁

天有不测风云。考试当天清晨,我一起床,就感到头晕眼花、浑身酸痛,走起路来无精打采。我很着急,就喊妈妈。妈妈摸了一下我的额头说:“可能是感冒了。”我急得大哭。妈妈赶紧带我去村卫生室看病。医生为我量了体温,竟然有三十九点五摄氏度。我哭着说道:“有让我尽好起来的办法吗?”医生知道我下午还要参加考试,就给我打了一针,然后让我吃了些药,说好好休息一下就没事了。半小时后,我感觉身体轻松多了。我暗自庆幸,幸亏今天是下午考试。

到了下午,妈妈直接把我送到

了考场。第一场是语文考试,一拿到试卷,试卷就像是一服致使我感冒加速的“毒药”,使我顿时感到浑身发冷、四肢无力,有一种要瘫坐的感觉。我想给老师说,但又不敢。唉,我还是拿起笔写试卷吧。写呀写呀,不知道什么时候,我睡着了。朦胧中我好像听见有人叫我。我睁开眼一看:“啊!好老师要收卷了。我还没做完,咋办?”我心急如焚,想再写一会儿。可是监考老师不让,直接把我的卷子收走了。我失望极了,心里堵得慌。当时我想假如我是封神榜里的土行孙那该多好。只要一发功,自己就可以消失得无影无踪,老师和同学就见不到

我狼狈的样子了。我不得不走出考场,见到了在外等我的妈妈。我见到妈妈后,一下子扑到她的怀里痛哭起来。妈妈边流泪边安慰我,又让我吃了些药。下一场考数学,一会儿我又走进考场。我提起精神,顺利地做完了数学试卷。

没过几天,我的考试分数下来了。我语文考了八十七分,数学考了一百分。这下我傻眼了,红包与我无缘,奖状与我无份。那天,我看着同学们一个个领着大红奖状,我泪流满面,心里像刀割一样。我捶胸顿足,哪儿还有心情过好寒假呀。感冒!感冒!我恨透了您。 辅导教师 高瑞霞

我的座右铭

市实验小学四年级(13)班 邵和



座右铭是指写出来放在座位旁边的格言,泛指人们激励、警戒自己的格言。我的座右铭是“滴水能把石穿透,万事功到自然成”。说起这个座右铭,还有一个小故事,下面给大家讲一讲。

一个早晨,我走在大街上,听着鸟语,嗅着花香,看着川流不息的车辆行人,很惬意。这时,一辆辆来回穿行的自行车吸引了我,心中萌生

出一个念头:学会骑自行车也不错。于是,在爸爸的陪同下,我回家取出了自行车,来到家门口的公园。我耐心听爸爸讲完有关注意事项后,便迫不及待地踏上了自行车踏板。我使出全身力气蹬了一下,自行车嗖的一下窜了出去。但没行多远,自行车像摔跤选手一样把我狠狠地摔了下去。我忍着疼痛,慢慢地从地上爬了起来,对着自行车狠狠踹了一

脚。爸爸飞快地跑过来,对我说:“自行车没有错,你不能踹它。学习自行车重点得找到‘人车一体’的感觉,不可能一蹴而就,想想你的座右铭,再来一次。”我看着躺在地上可怜巴巴的自行车,有些后悔自己的冲动。

经历了上一次的失败,自认为有了一点经验的我,对成功充满了自信。上车后,我首先克服恐惧心理,随后勇敢地蹬了一小步,自行车缓缓驶出。可是,还没等我高兴起来,我再次摔了下去。但是我没有气馁,顽强地站了起来。一次,两次,三次,四次,五次……“我成功了!”随着我的欢呼声,自行车仿佛也替我高兴,载着我围着公园的小路跑了很多圈。

通过这次学骑车,我第一次真正理解了“滴水能把石穿透,万事功到自然成”这句话的含义。它告诉我们在不管做什么事情,只要慢慢来,不因难面前不低头,持之以恒,一定会成功。

辅导教师 张金香

小蝌蚪

市子路小学二年级(8)班 沈度

周末,我和爸爸妈妈去濮上园玩。在濮上园的大池塘里,我第一次看见了小蝌蚪。小蝌蚪有一颗大脑袋,黑灰色的身体,身子一扭一扭的,灵活地甩着小尾巴,好像一个小逗号一样,可爱极了。有的小蝌蚪长出了两条后

腿,有的长出了四条腿,在水里游来游去,就像一个个流动的音符。爸爸说:“小蝌蚪是青蛙妈妈产的卵,长大后就会变成青蛙,帮助人类捕捉害虫,是我们的好朋友。”听完爸爸的话,我仿佛看见小蝌蚪变成了绿衣服、白肚皮的青蛙勇士。它正在和害

虫战斗,所向无敌,将害虫一网打尽。

池塘边碧绿的柳树,在风的吹拂下轻轻摆动。岸边的樱花白的像雪,桃花粉的像彩霞。池塘里的小蝌蚪和红白相间的锦鲤相映成趣,仿佛一幅山水画。

辅导教师 李媛媛

美丽校园靠大家

台前县侯庙镇高庄小学五年级 武淑钰



作为一个小学生,我很幸福。因为我有敬爱的老师、可爱的同学和美丽的校园。但是,这个美丽

的校园正在遭受着破坏。不知道从何时开始,原本湛蓝的天空竟然出现了雾霾。在2016年的冬天,有一次雾霾很严重,全市中小学放假两天。我是一个小学生,平时也不特别关注身边的环境状况。可是,我发现小河沟里的水变得不干净了,散发着阵阵臭味;大街上的废纸、白色垃圾和生活垃圾到处都是。虽然每天都有清洁工打扫,但是这些垃圾就像打扫不完似的。

面对这种情况,我们小学生能做什么呢?我们也想为保护校园环境尽一份力。在日常生活中,我会

把垃圾进行分类处理,这样既能减少污染又能节约资源。我会爱护花草树木,积极参加学校每年组织的植树节活动。我更会用行动影响身边的人,让他们加入保护环境、倡导生态文明的队伍中。作为21世纪的新少年,保护环境,保护生态文明,是我们的责任和义务。只有这样,我们才能在白云朵朵、绿树成荫的美丽校园里学习。

为了校园的美丽,让我们大声呼喊:保护环境,保护生态文明,让我们从自身做起,从身边的小事做起。”

辅导教师 董红霞

读书伴我成长

华龙区第二中学八年级(3)班 郭梦丹



高尔基说:“书籍是人类进步的阶梯。”在人的生活中,不可能没有书籍。如果让你计算一下一生读过几本好书,你可能会说读过的书数不胜数,那么你真仔细品读过的好书有几本呢?

书给予人道理。我读过《老人与海》,这篇文章讲述了一位老渔夫连续八十四天没有捕到鱼的故事。后来,他终于钓到了一条大马林鱼。但是,这条鱼实在是太大了,老渔夫已经累得筋疲力尽了还是没有把鱼拖到船

上。于是,他就把鱼杀死,把它绑在小船的一头。在归程中这条鱼多次遭到鲨鱼的袭击。最后,这条大马林鱼只剩下头和尾,还有一条脊骨。这个故事让我明白了一个道理,那就是不管做什么事都要努力完成,无论有多困难,都要努力做到最好。

书给予人智慧。读了《少儿百科全书》这本书,我知道了为什么电子计算机又叫电脑,印刷术是谁发明的,火药是谁发明的,救生圈为什么是黄色的等。这本书一一解答了我心里的疑问,也让我知道了很多千奇百怪的事物。

书给予人快乐。我读过《小飞侠彼得·潘》,这本书讲述的是在一个黑夜里,彼得·潘带着小温迪和他的两个弟弟来到一座小岛上。小温迪给遗失在岛上的孩子们当“妈妈”,照顾他们的衣食住行,还与海盜搏斗。

书给予我道理,给予我智慧,给予我快乐,书籍伴随我走过了最纯真、最美好的童年。 辅导教师 董肖娟

我的家乡——濮阳

市八中初一(4)班 穆睿



我的家乡在濮阳,这里有我的欢声笑语、悲欢哭泣,它是我生命中最重要的地方。我爱它的悠久历史,丰饶瑰丽。

历史长河

话说很久以前,《水浒传》里的孙二娘在一间包子铺里卖肉包子。她那间包子铺里定是充满着血腥。那所谓的血腥想必也是当时的黑暗吧。春来冬去,无数次的轮回,孙二娘的那间包子铺已荡然无存,物是人非事事休,只是地点不会改变。如今,当年的那间包子铺的正上方已架起了一座十字坡桥。桥下是湍急的流水,桥上是人车水马龙。我愿让急流把黑暗冲走,让人们将正义留住。

留住正义,能造福一方百姓。我们将正义作为自己的准则,将国泰民安作为自己的使命。从建党到现在80多年来,中国共产党用行动证实力量,用现

实征服群众。

在我的家乡濮阳,矗立着一座特殊的石碑——刘邓大军过黄河渡口纪念碑。当年,刘伯承、邓小平就是从这里渡过黄河。这座石碑见证了刘邓大军的威武与自信。

世外桃源

我的家乡濮阳,有着万紫千红的春天,花繁叶茂的夏天,枫红菊香的秋天,白雪皑皑的冬天。这样的美景,令人陶醉其中。

不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。春天,树木发了芽,百花争艳,天空湛蓝。几朵棉花似的白云在天空中徘徊,蓝天下是一条小河,水特别静,让你感觉不到它在流动。河中的鱼儿从这儿游到那儿,欢乐地嬉戏着。看,那桃树上不知何时开了似火的花朵。瞧,梨树也不甘示弱,把那如雪的花儿展现给大家。它们红白相配,让我们觉得就像走进了一个神奇而美丽的世界一样。

展望未来

一路走来,我的家乡变得更美了。以前是泥土屋,现在是砖瓦房;以前是泥泞道,现在是柏油路等。我的家乡在日益走向繁盛,让你我共同努力,将我们的家乡变得更美,为我们的家乡增添一抹绿。

辅导教师 于铁宁

倡导绿色生活 共建生态文明

华龙区高中初中部七年级(3)班 刘静

山清水秀,鸟语花香,大自然是我们人类共有的家园,是如仙境般美丽的天堂。

茂密的森林和绿草覆盖着大地,清新的空气中飘着阵阵花香,鸟儿在树上歌唱,鱼儿在水中畅游,肥沃的土地和清澈的河水哺育着大地上的生灵。由于人类的无知和贪婪,毁掉了我们美丽的家园,使空气污染加重、生物多样性锐减、森林面积日益减少、淡水资源受到威胁等。地球满目疮痍,不堪重

负。

但是,人类是聪明的、智慧的,不再一味地向大自然索取,而是开始走可持续发展道路,保护生态环境,倡导生态文明,创造森林城市,做到人与自然和谐相处。我们应该从自身做起,从小事做起,从濮阳生态环境的实际出发,厉行节约,杜绝浪费,珍惜资源,植绿护绿,减少污染,保护生态环境。让我们共同努力,创造濮阳更美好的明天。 辅导教师 任辉

“创建森林城市,倡导生态文明,建设美丽校园”

编者按:为落实创建国家森林城市任务,积极推进生态文明校园创建活动,进一步加强生态文明教育,培养学生良好的生态文明理念和道德情操,让广大师生积极参与国家森林城市和生态文明校园创建活动,前段时间,市教育局举行了全市中小“创建森林城市,倡导生态文明,建设美丽校园”主题征文活动,经过专家评审,现将部分优秀作品予以刊登。

